## 2019 中國·南陽 (西峽) 重陽文 化旅游節盛裝開幕



歲歲重陽,今又重陽,伏牛菊花分外香。10 月 7日農歷九月九日,是中國傳統節日重陽節、老人節。 當日, 由南陽市文化廣電和旅游局、西峽縣人民政 府主辦,西峽縣文化廣電和旅游局、重陽鎮人民政 府承辦的 2019 中國·南陽 (西峽) 重陽文化旅游節 在西峽縣重陽鎮隆重舉行。南陽市人民政府副秘書 長畢躍杰,南陽市文化廣電和旅游局局長白振國、 副局長賈廷選,西峽縣領導周華鋒、周堅定、包雙勝 袁寶峰、黄為民等出席開幕式。周華鋒、白振國先 后致辭,畢躍杰宣布活動開幕。

西峽縣地處豫西南邊陲, 豫鄂陝三省結合部, 是國家命名的"中國重陽文化之鄉",是重陽文化 的重要傳承地, 重陽文化在這里源遠流長。據史料 記載,西峽重陽節習俗在隋唐时期便已盛行,李白、 孟浩然、杜甫等詩人都曾到西峽登高賞菊,留下千 古詩篇。西峽縣重陽鎮是重陽文化的發源地,擁有 重陽寺、重陽湖、登高臺、重陽公主傳説等與"重陽 相關的地理標識多達 20 余個,每年的九月初九,登 高賞菊、喝菊花酒、吃重陽糕、做菊花枕、戴茱萸 囊等重陽風俗,已留傳上千年。

近年來,西峽縣把弘揚和傳承重陽文化作為培 育和踐行社會主義核心價值觀的重要載體,大力挖 掘整理重陽文化蘊含的傳承文明、擁抱自然、尊老 敬賢的内涵要素。本届重陽文化節以"弘揚重陽文 化,傳頌家風家訓,倡導尊老敬賢,構建和諧社會" 為主題,在10月7日舉行的開幕式上,與會領導向 9位"重陽壽星"代表頒發證書,并贈送西峽有機緑 色産品、南陽景區免費度假卡、仲景健康禮品、人 保健康保險等大禮包,對評選出來的西峽縣第五屆 十大孝子"頒發榮譽證書及獎金。

重陽節期間,傳承千年的重陽民俗在重陽鎮重 新上演。重陽鎮的佛爺山上菊花遍野、茱萸飄香、 人如潮涌,重陽寺里佛樂聲聲,人頭攢動,重陽民 俗活動——登高賞菊和重陽寺祈福活動在此盛大舉 行。重陽鎮里菊酒飄香、人聲鼎沸,一派節日熱鬧 的氣象,重陽鎮舉行的飲菊花酒、食重陽糕、品野蜂蜜、"重陽杯"中國象棋大賽、農民秧歌展演等傳統重陽民俗活動,吸引受萬民衆參與

## 桐廬荻浦: 百畝田園花海等你來



杭州網訊(記者 方建飛 通訊員 何小華) 位 于桐廬江南鎮荻浦村的百畝田園花海花開正盛,在

"十一"長假期間 正式對外開放,吸 引了各地游客紛至 沓來。該景區占地 面積約82000平方 米, 設有百畝花田、 陽光草坪、愛心島、 跑馬場、卡丁車場、 觀光小火車、水上 樂園等功能設施。

據了解,荻浦 花海目前種植了百 日草、波斯菊、向 日葵等不同花期花 色的觀賞植物。未 來,荻浦花海將打

造成為一個集"花 卉觀光、休閑度假、親子活動、后期産品加工"等 多功能于一體的大型綜合性休閑旅游景區。

## 湖南: 山景區 "保姆式服務" 讓游客好暖心



游客不慎摔倒,工作人員聞訊馬上拿來備用藥 物為她清創、消毒。

中國新報訊(記者 錢訓 通訊員 楊堅 顏克民 蒋 世民)" 山山美水美人更美,景區的優質服務讓人 特别暖心,我女兒在游覽紫霞峒景區时不慎摔倒,右 膝觸地擦傷,工作人員聞訊馬上拿來備用藥物為她清 創、消毒,讓她傷口没有受到感染。"10月6日, 廣東花都市游客王先生率全家離開世界自然遺産地、 國家 5A 景區 山时,感慨地説。

在新寧縣 山風景名勝區,有一種"為游客提 供保姆式服務"的理念,强調從細節入手,用心連心 的優質服務温暖游客,讓客人找到賓至如歸的感覺。 進入今年國慶假期以來, 山旅游人和志願者用他們 熱忱、質樸和心連心的服務,讓游客非常暖心,也贏 得了無數感動與好評。

10月2日清晨,夫夷江上的氣温低至15度。 為了趕在游客到來之前修復好昨晚因上游電站放閘 冲垮的圍堰,保證漂流航道的通暢,景區經理何龍清 等 5 名工作人員一大早就脱掉鞋襪,在齊膝深的夫夷 江里忙開了。清晨的江水冰凉冰凉的,脚下的鵝卵石 又硬又滑,不小心磕了碰了,痛得鑽心,但大家都顧 不上這些,只管從水里撈取石塊裝進麻袋,再填補圍 堰缺口。經過一個多小时的奮戰,終于趕在游客到之 來前修補好了航道。

拾金不昧的故事也數不勝數。來自深圳的楊先 生在换乘大巴車时把手機遺落車上,司機趙伯祥發現 后馬上交到車輛調度室,公司通過語音廣播找到了失 主;工作人員陳湘軍在景區北大門公交站拾到小米手 臺,馬上交到游客中心前臺,并通過廣播尋找失

"走路不觀景,觀景不走路"的山丘型景區游 覽, 難免會有磕磕碰碰的事情發生。10月2日中午, 來自漣源的陳女士在八角寨雲臺寺前游覽时,由于拍 照没顧上細看脚下的臺階,不小心踏空摔倒,左小腿 和右手臂被擦傷。工作人員邱長海知道后,很快拿來 醫藥箱,先以藥用酒精為她清洗傷口并消毒,又用創 可貼為她止血、護創:2 日 14 點 40 分左右,紫霞峒 景區樂天樓景點有游客突然暈倒,頭部觸地碰傷并流 血。景區經理邱澤林接到電話后,馬上和工作人員劉 丹、李娜飛奔現場。傷者是一位 62 歲的湘西籍女士, 有高血壓病史。這次是跟她的兒子、女兒、女婿、外甥、 親家母一起來 山旅游。當时是病人與家人坐在樂天 **樓的凳子上拍合影时,突然倒地,頭部受傷出血,隨** 即昏迷不醒。她的兒子馬上撥打了 120 急救電話,女 婿通過門票上的電話找來了景區經理。了解情况后, 邱經理馬上向縣假日旅游指揮部報告了情况,并確認 120 急救中心救護車已經出發,又安排三名男性工作 人員來現場協助急救中心運送病人。這邊李娜、李丹 已經把病人的傷口作了初步清創處理。急救中心醫護 人員隨即趕到,衆人用擔架把病人從三層樓高的現場 轉移出來,并安全送上救護車,讓病人及时得到專業 的治療。